
Fel kell tehát tárni a néphagyományok jelen idejű alkalmazásának újabb útjait, mód­
szereit. Ma erősen hajtja a folklorizmus divatként jelentkező hulláma a kezdeménye­
zéseket, kísérleteket. Kérdés viszont, hogy meddig marad az érdeklődés középpontjá­
ban a népi hagyomány világ? A mostani áramlatot kellene jó irányba terelve felhasz­
nálni a törekvések további kibontakoztatásához. A fő feladat az ifjúságé, mely újra 
fölfedezte ezt a gazdag örökséget. Nagy szükség volna most az érintett területeken 
dolgozók aktív együttműködésére. Csak széles körű mozgalommal lehet alakuló szo­
cialista kultúránkba beépíteni és cselekvő gyakorlattá tenni népi műveltségünk haladó 
értékeit. Hogy ne csak silány másolatok és töredék motívumok emlékeztessenek rá! 
Hogy ne csak múzeumok raktáraiban és fonográfhengereken maradjon fenn az érté­
kes hagyomány, hanem fiatalok hangján, alkotásaiban és tudatában megújulva éljen 
tovább!
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A magam jobb megértetése kedvéért egy 1953-ban íródott Brecht-verssel kezdem, mely így 
szól:

A június 17-iki fölkelés után 
Az írószövetség főtitkára 
A Sztálin-fasorban röplapokat osztatott szét,
Melyek tudatták, hogy a nép 
Eljátszotta a kormányzat bizalmát,
És csak kétszeres munkával 
Hódíthatja vissza. Nem volna ezúttal 
Egyszerűbb, ha a kormány 
Feloszlatná a népet,
És újat választana?

(Eörsi István fordítása )

A továbbiakban pedig a népművészet divatjáról lesz szó.

2
Ez a kedves, barátságos házaspár látnivalóan ünnepel ma valamit. Apró kis családi ünnepük 
lehet, névnap vagy ahhoz hasonló. Mindenesetre lejöttek ide a Kőművesbe, a szürke Teréz­
város mégszürkébb, lepusztult kisvendéglőinek egyikébe; itt vacsoráznak. A férj -  negyvenes, 
tokásodó, de inkább izmos, mint kövér -  örömet akar szerezni ijedtarcú, csinoska feleségének. 
Odainti hát a prímást és eljátszatja vele a bravúrdarabot, a Pacsirtát. Azután néhány nótát 
húzat el. Úgy csöndben, maguknak, dünnyögik is ketten a dalokat. Szép estéjük van.

Szegények, nem tudják, hogy ők a nép. Hogy nekik más dalaik vannak, nem a magyar 
nóták. Ha neadjisten, jókedvükben táncraperdülnek, hát kisül, hogy nem ismerik se a kariká- 
zót, se a dunántúli ugróst; hogy csak swinglépéseket variálnak a banda muzsikájára. Mind­
azonáltal boldogok.
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(Részlet)

[...]

Részlet a cikkből

Szabadi Vera
Kiemelés


